

## Приангарью не хватает средств на проект газоснабжения

Проект газификации Приангарья опять столкнулся с недостатком бюджетного финансирования. Область планирует вложить в него в 2010 году лишь 98 млн руб.

Между тем, министерство по жилищной политике и энергетике области опасается, что при таком объеме выделенных средств регион не сможет выполнить полностью свои обязательства в этом году. В итоге, испортятся и без того «сложные взаимоотношения» с нынешним партнером по проекту – «Газпромом». Аналитики нефтегазового сектора считают, что такая ситуация в очередной раз сдвинет иркутский проект как минимум на год.

На этой неделе предстоит вносить первые изменения в областной бюджет на 2010 год. Согласно подготовленным поправкам, которые озвучила вчера министр финансов Татьяна Поронова, в этом году область готова увеличить сумму средств из регионального бюджета на газификацию на 74 млн руб., что в итоге составит 98 млн. Однако, средства эти фактически не закрывают необходимую потребность. Ведь часть из них будет направлена на погашение кредиторской задолженности, накопившейся у региона еще с 2008 года. Это вызывает серьезные опасения у руководства министерства по жилищной политике и энергетике Иркутской области. Министр Петр Воронин заявил вчера, что увеличить сумму необходимо, как минимум до 113 млн руб. "К примеру, в том же Алтайском крае на 2010 год сумма по программе газификации составляет 480 млн руб.", - заметил чиновник.

С 2007 года проект газификации и газоснабжения Приангарье реализует совместно с ОАО «Газпром». Холдинг взял обязательства по строительству магистрального трубопровода, область и муниципалитеты на условиях софинансирования – занимаются подготовкой инфраструктуры внутри населенных пунктов. Первой территорией, куда планировалось подать газ населению в 2008 году, должен был стать Братский район. Но из-за недофинансирования со стороны области ( в 2008 году поступило 64,85 млн., в 2009 году – 27 млн руб. - Ъ) планы в срок исполнены не были.

Сейчас главным образом, средства необходимы на подготовку приема газа в Качуге и Жигалово, мимо которых будет проходить магистральный газопровод от Чиканского газоконденсатного месторождения (расположено на юге области, лицензией владеет ОАО «Газпром» - Ъ). Трубопровод до этих районных центров, как пояснил господин Воронин, холдинг рассчитывает подвести к августу 2011 года. Однако запланированной в бюджете-2010 суммы на проведение подготовительных мероприятий в поселках Качуг и Жигалово может быть недостаточно.

Таким образом, по мнению господина Воронина, область просто не впишется в планы «Газпрома» по освоению Чиканского месторождения, а это может привести и к закрытию регионального проекта. «Уже сейчас газовый монополист предъявляет нам претензии по поводу неисполнения наших обязательств», - сообщил министр. Правда, в самом «Газпроме» заверяют, что до закрытия проекта дело не дойдет. «Понятно, что взять на себя все затраты региона мы не сможем, так как действуем в рамках единых принципов, согласно которым реализуется общероссийский проект», - заметил собеседник «Ъ». При этом он напомнил, что как раз в Иркутской области в 2009 году были инвестированы средства компании на отдельные мероприятия по строительству сетей на северном участке (Братский район - Ъ). Между тем, это было полномочиями местных властей.

Некоторые московские эксперты не исключают, что опасения иркутских властей относительно дальнейшей судьбы проекта, реализация которого и так изрядно затянулась, могут оказаться не напрасными. Так, по словам аналитика «Финам» Александра Еремина, в 2009 году Газпром был вынужден приостановить в нескольких субъектах РФ программу из-за проблем с собственной ликвидностью. Таким образом, не исключено, что в регионе, где обязательства окажется не готова исполнять сама партнерская сторона, газовый монополист может отложить работы. Кроме того, как замечает господин Еремин, у «Газпрома» по-прежнему остается открытым вопрос об оптовых поставках газа в Китай с восточносибирских месторождений.

Таким образом, это может послужить еще одним основанием, которое позволит компании отодвинуть свои планы до более благоприятной ситуации.

Автор: Анна Павлова © Коммерсантъ-Иркутск ЭКОНОМИКА, 👁 2452 16.02.2010, 15:05 📌 368  
URL: <https://babr24.com/?ADE=84018> Bytes: 4112 / 4112 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: [@babrobot\\_bot](#)  
эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)